
 

DJEČJI IZLET: Zagradski vrh, jezero Bajer i spilja Vrelo 
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Zagradski vrh mnogi smatraju jednim od najljepših vidikovaca u Gorskom kotaru, a sa svojih 1187 m najviši je vrh u 

pojasu uzduž primorskog ruba goranske visoravni. Nalazi se između Vinodolske zaravni i Viševice pa predstavlja 

prijelazno područje između Vinodola i Velike Kapele. Na istočnom podnožju na visini od 950 m pruža se područje 

lijepih livada gdje su Vinodolci imali svoje pastirske stanove zvane Zagradi po kojima je ime dobio i sam vrh. Sjeverna 

strana vrha je pod bukovom šumom, a primorska strana je gola. 

Jezero Bajer najstarije je, a Lepenica najveće umjetno jezero u fužinarskom kraju gdje godišnje padne između 1500 

i 2000 mm/m2 padalina pa su u Fužinama izgrađena tri akumulacijska jezera (treće – Potkoš – najmlađe je i najmanje) 

kako bi se ta silna količina vode zadržala i iskoristila. Staza uz jezera Bajer i Lepenica najpopularnija je pješačka staza 

u Fužinama pogodna za sve uzraste jer je potpuno ravna, a spaja dva prekrasna jezera. Na označenim mjestima na 

oba jezera dozvoljeno je i kupanje. 

Spilja Vrelo otkrivena je slučajno pedesetih godina prošloga stoljeća kod izgradnje akumulacijskog jezera Bajer. Iako 

je dugačka samo 300 metara (za posjetitelje je uređeno oko 180 m), izuzetno je lijepa i bogata špiljskim ukrasima. 

Osobitu vrijednost špilji daje voda - na samo pedesetak metara nalazi se prekrasan gorski izvor, jezero i ponor koji 

ju čine posebno atraktivnom. Spilju Vrelo zbog svojih ljepota često nazivaju i Postojna u malom. Špilja je u potpunosti 

ravna, nema niti jedne stepenice te je pogodna za posjetitelje svih dobnih uzrasta. 

Plan: 

Polazak autima iz Zagreba u 07:00 sati sa parkinga pored autobusnog terminala na Črnomercu. Vožnja do 

Vagabundine kolibe u mjestu Ravno u trajanju oko 2 sata uz stajanje za kavu po dogovoru. Uspon na Zagradski vrh 

nakon kojeg nastavljamo vožnju autima do jezera Bajer u Fužinama u trajanju oko 30 min. Šetnja uz jezero Bajer i 

Lepenica te posjet spilji Vrelo koji traje oko 30 min. Po završetku planinarskog dijela izleta moguće je odmah krenuti 

u Zagreb u dogovoru sa suputnicima ili u povratku stati u hotelu Bitoraj pa nakon okrijepe nastaviti put za Zagreb. 

Ruta: 

Zagradski vrh  

Početak rute je kod PD Vagabundina koliba, a pred sam kraj staze postoje lakši i teži smjer završnog uspona na vrh – 

mi do vrha idemo lakšim smjerom koji vodi okolo i laganim usponom izbija na vrh. Ukupna duljina rute je oko 7 km. 

Zahtjevnost: K1/T1 – kondicijski lagano (manje od 4 sata hodanja1), tehnički nezahtjevno (hodanje, bez upotrebe 

ruku i pomagala). Visinska razlika: VR2 (uspon oko 300 m) – umjereno lagano. 

Jezera Bajer i Lepenica, Preradovićev vrh  

Šetnju stazom uz jezera Bajer i Lepenica dopunit ćemo i prolaskom Preradovićeve staze (inače prvo šetalište u 

fužinarskom kraju, uređeno još u 19. st.) koja vodi do istoimenog vrha. Mi do vrha dolazimo po hrptu brda od spilje 



 

Vrelo dijelom staze koji se naziva Staza jelena. Ukupna duljina rute je oko 8 km.  

Zahtjevnost: K1/T1 – kondicijski lagano (manje od 4 sata hodanja1), tehnički nezahtjevno (hodanje, bez upotrebe 

ruku i pomagala). Visinska razlika: VR1 (uspon oko 160 m) – lagano. 

1 Vrijeme hoda je bez pauze. 

Oprema: 

Standardna planinarska oprema u skladu s vremenskim uvjetima uključujući čvrstu planinarsku obuću i jaknu i/ili 

vjetrovku. Osobni dokumenti (osobna i zdravstvena iskaznica), članska iskaznica HPS-a s markicom za 2024. g., 

mobilni telefon i lijekovi ako ih koristite. Piće i hrana tijekom planinarenja iz ruksaka. 

Prijave: 

Prijave za izlet vodiču izleta do 10.10. 

Cijena: 

Vođeni posjet spilji Vrelo kao grupa (min. 15 osoba) plaćamo 5,50€ po odrasloj osobi, a 4€ po djetetu. Troškove 

putovanja (benzin, cestarina) snose i među sobom dijele putnici unutar automobila. 

Napomene: 
Izlet je prvenstveno namijenjen obiteljima sa djecom, stoga će one kod prijave imati prednost. 
Temperatura zraka u spilji Vrelo tijekom cijele godine iznosi oko 8°C pa je potrebno ponijeti prikladnu odjeću! 
U blizini jezera Bajer nalazi se hotel Bitoraj. Ovisno o interesu i želji sudionika možemo se dogovoriti da svi ili dio 
skupine tamo ode na štrudle ili nešto konkretnije po završetku izleta. 
 
Vodiči: 

▪ Karlo Baronica, mob.: 098 808 928, e-mail: karlo.baronica@fastmail.com 

Prijavom na izlet svaki sudionik potvrđuje da prihvaća uvjete organizatora, da je upoznat sa zahtjevima izleta, da ispunjava zdravstvene, 

psihofizičke i tehničke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na vlastitu odgovornost te da će se pridržavati plana izleta, 

odluka i uputa vodiča. U slučaju loših vremenskih prilika ili drugih nepredviđenih okolnosti, vodič ima pravo promijeniti rutu odnosno program 

izleta ili otkazati izlet. 

https://bitoraj.hr/restoran-bitoraj-jelovnik/
mailto:karlo.baronica@fastmail.com

